

明孝陵博物馆昨起对外免费开放,一些观众的举止让人无奈—— 在博物馆里只看不摸,好吗?

“哎,这个不能踩,小心摔跤。”“哎,这个是展品,不能摸呀”……昨天,明孝陵博物馆正式对外免费开放,虽然不是周末,但参观者很多。从上午11点到下午4点半,共有2000多观众走进博物馆。不过记者发现,一些观众的行为举止让工作人员很无奈。

把展品当自家桌椅

博物馆内明式家具展是开放式的展览。展厅内一块一块的小方砖被布置成凹凸的形状,一件件明清桌子、凳子、床、化妆柜被放置在玻璃板上。观众和展品之间没拉任何警戒线。

记者跨进展厅的时候,被吓了一跳,一位老太太手里拿着一个牙刷,在其中一件圈椅上认真地“刷”着,刷了一小会儿,又用牙刷柄在上面敲敲;一个30来岁的小伙子,看到放在墙边的大床,先摸摸床沿,然后使劲拍拍,看没人介意,又来到一张宽大的椅子上,一屁股坐了上去,享受地摸着椅子边上的扶手;还有几位女士,对其中两张凳子特别好奇,上看看下看看,甚至钻到凳子底下研究起来;还有甚者,把老式化妆柜上的抽屉,一个个打开,然后对着身边的男士说:“这个要好几万吧。”……

观众们的行为让守在展厅的工作人员小谈急坏了,“我嗓子都喊疼了,他们还不



明孝陵博物馆展厅里的明代家具展 快报记者 顾炜 摄

理解。”每次看到观众坐在椅子上,或者敲打展品,小谈就摇头:“展品不能摸的。”

而博物馆特意设计的地板,观众也不买账的,几小时下来,已经有一些小方砖松松垮垮的,其中有一块干脆已经从原位上脱离了。小谈告诉记者:“原本我们是想通过地面的小方砖来引导观众看展览的,根本没想到观众会把这些展品当成自家的桌椅一样,随意在上面坐啊、敲啊。明天我们就会在展品周边拉上警戒线,让观众看得到摸不到。”

有台阶不走

在昨天的博物馆里,观众

们最感兴趣的是有关明孝陵风水解说的光影视段。不过,在众多的观众中,也有太“忘我”而突发奇想的人。为了模仿皇家宫廷的气势,博物馆特意设计了逐步抬升的阶梯,而到了介绍神道部分,除了布置“北斗七星”外,还特意设计了下沉式阶梯,阶梯两边用柱子拦着,中间是仿制明孝陵台阶上的石雕。一位手持相机的观众,看着突然爬上石柱,来到石雕上,拿出相机一阵狂拍,被工作人员发现后,又赶紧溜了出来。

把书吧当“卧室”

博物馆呈“回”字形,中

间是一个书吧,里面设置了桌椅,供观众们在这里看书。在书吧里,很多人都在看书,其中的三四个藤椅上,老人也许是走走看看累了,就一屁股坐下来,睡着了。

博物馆工作人员告诉记者,考虑到观众看展会走累,特意在展厅的一些角落里设置了用来休憩的长凳,书吧主要是用来调适观众心情的,摆上一些介绍明孝陵的书籍,喜欢的就可以买走,并不是用来“睡觉”的。对于在这里睡觉的观众,现场的一位管理人员笑着说:“能来看展就好,观众是需要慢慢培养的。”

快报记者 胡玉梅

“吴阶平医学基金会助力男性健康工程”专家系列访谈之一

早春二月谨防感染来袭

早春时节,气温回升成了很多人的期盼。不过,对男性来说,各种疾病也随初来的温暖空气开始侵袭人们的身体,这其中,泌尿感染就是最容易发生的疾病之一。

据南京建国男科医院专家介绍,泌尿感染是男科临床中的常见疾病,通常表现为尿频、尿急、尿痛等症状。早春天气乍暖还寒,昼夜温差较大,如果没有及时增减衣物,很容易导致身体抵抗力下降,直接或间接引发泌尿感染。此外春天多风且干燥,如果不注意补充水分,更容易导致泌尿感染的发生。南京建国男科医院近期的临床数据显示:自“男性健康基金援助工程”开展至今,已就诊的5000余名患者中,泌尿感染患者占了21%。因此,春季男性尤其要注意保健,泌尿感染治疗更应及时,一旦发现症状就要去专科医院及时检查确诊并用药,以免延误了病情。

近期,气温变化较大,南京建国男科医院泌尿感染诊疗中心候诊大厅挤满了众多等候诊疗的患者。

冬歇春犯 难道疾病也“冬眠”

笔者在南京建国男科医院泌尿感染诊疗中心走访时,全国著名男科专家、南京建国男科医院郑世广主任向笔者介绍了一个病例:前两天,我接诊了一位泌尿感染患者高先生,该患者去年在我院接受过治疗,当时高先生的症状已有明显好转,却没有遵循医嘱,进一步治疗。最近几天,高先生又开始觉得有点不对劲——尿频,有时不到半个小时就要去一次厕所,尿道口红肿,有白色分泌物,很象以前尿道炎的症状。他自己很困惑,难道尿道炎也“冬眠”,过了春天它就“醒”了?

经过检查,高先生的确实是尿道炎复发,不过并非他想象的尿道炎“冬眠”醒来引起的。

我们分析,该患者去年接受尿道炎治疗后,没有遵医嘱,进一步巩固治疗,且冬季气温偏低,病菌不容易滋生,所以虽然各种症状消失,却没有真正痊愈。随着气温回升,病菌有了繁殖的条件,一旦出现诱因,疾病也悄然复发了。根据高先生的情况,我为其做了病原体细菌培养,确诊高先生是尿道炎复发;及做了药敏试验后,我制定了针对性的治疗方案,药物配合“CRS潜透半导体激光技术”治疗,加速药物的吸收,使药物直达病灶,杀灭病原体,使疾病在疗程内痊愈。同时我告诉高先生,现在做该项治疗,可获吴阶平医学基金会提供30%的治疗费援助基金。听了我的建议后,高先生表示这次一定按疗程把病治好。

郑世广主任分析,其实男性在春季遭遇泌尿疾病并非个



》》》相关资料

吴阶平医学基金会简介

吴阶平院士是著名医学家、教育家、社会活动家,原国家领导人之一,1993年起任全国人大常委会副委员长,第七届全国人大教育科学文化卫生委员会委员,八届、九届、十届全国人大副委员长。是九三学社名誉主席,中国科学院、中国工程院院士,第三世界科学院院士,美国医师学院荣誉院士,比利时皇家医学科学院院士,英国爱丁堡皇家外科医师学院名誉院士,香港皇家外科医师学院院士,清华大学医学院首届院长,中华医学会名誉会长,中国科学技术协会名誉主席,南京大学医学院名誉院长,以及全国著名大学、学院、研究机构等二十多家单位的名誉校长、名誉教授,国外著名大学、学院的荣誉院士或荣誉博士。吴阶平院士是中国泌尿外科的奠基人之一,为中国泌尿外科和医学事业的发展做出了卓越贡献,他在1995年被美国泌尿外科学会推选为唯一有贡献的国外荣誉会员。

吴阶平医学基金会于2000年2月28日,经中华人民共和国卫生部、民政部批准在北京成立,是卫生部直属的行业基金会,现任理事长为全国人大常委会副委员长、九三学社中央主席韩启德院士。

吴阶平医学基金会的前身

男科

专家信箱

特约解答:南京建国男科医院

电话:025-52238888

网上咨询:www.jg91.com

上海读者问:

我听人介绍贵院早泄治疗技术领先,我患有早泄已经有7、8年了,看过很多医生都没有看好,不知贵院是如何治疗早泄的?

南京建国男科医院副主任医师丁学刚:

我院治疗早泄的“阴茎神经敏感降低技术”属省内首创技术,是针对神经敏感型的早泄患者,采取有选择性的阻断敏感神经的分支,减低龟头敏感程度的原理治疗早泄。术后,有效提高患者性生活质量。临幊上早泄分为心理性和器质性的,根据类型进行心理、物理和手术疗法,建议您尽快到专科医院查明病因,针对治疗。祝您早日康复!

扬州读者问:

我今年20岁,但我的生殖器还如同小孩一般大小,经过一段时间的激素治疗却毫无起色。请问现在有有效的治疗方法吗?

南京建国男科医院副主任医师宋永胜:

非引起阴茎短小的常见病因有:内分泌因素、遗传因素、包茎、肥胖等。建议您到专科医院检查,如果有需要可通过手术延长,我院已开展的“阴茎延长术”,是一项非常成熟的手术,术后效果肯定,恢复快,不影响性生活。

常州读者问:

我今年23岁,小便要等上很久才会出来,如果旁边有人或紧张的时候就有尿不出来的感觉,怎么会这样?是前列腺炎吗?

南京建国男科医院主任医师郑世广:

您的情况考虑是尿等待。前列腺疾病会造成尿等待,确诊还需结合前列腺液和细菌培养结果。治疗前列腺疾病的前沿技术“腔内靶向通导消融技术”已在我院临床成功推广,并顺利进入此次吴阶平医学基金会的临床治疗项目基金援助之列,在3月31日前至我院就诊可享受治疗费30%的男性健康基金。

例,春季原本就是泌尿疾病的高发期,尤其是在春节过后。主要因为春节期间人们走亲访友,饮食起居会不可避免的发生变化,造成人体抵抗力下降,气温回升后对病菌滋生有利,稍不留意,各种泌尿疾病就趁虚而入了。如果有泌尿感染史,复发的可能性更高。

**防止复发
别忘了“夫妻同治”**

南京建国男科医院泌尿感染诊疗中心严泽成主任告诉笔者,因为患者的个体情况差异很大,所以泌尿感染疾病反复发作出现的几率还是比较高的。防止复发,专家认为要注意几个问题,其一就是夫妻“同诊同治”,因为泌尿感染疾病的妻子,完全可能因为夫妻生

自身带有泌尿系统炎症,“夫妻同治”是保证泌尿感染不再复发的重要措施。而且通过医生指导,患者也能够在康复后及时了解自己的生理状况,养成良好的生活习惯。

另外,和大部分疾病一样,男科感染疾病的自我保健在治疗后也占有很重要的位置。患者在饮食调理和个人清洁卫生上都应该更加留意,不给疾病营造滋生的环境。

另据了解,截至3月31日“男性健康基金援助工程”期间,到南京建国男科医院就诊的患者,即可获得全部治疗费、手术费30%的男性健康援助基金。

男性朋友一旦出现尿频、尿急、尿痛、尿道口红肿、尿道口滴白、腰膝酸软等疾病的症状,更应及时到专科医院接受规范诊疗。

刘欢

励广大医师提高专业水平,促进医学事业的发展,同时在一定程度上改善科研资金不足的问题;加强对科研的支持力度,继续扩大医学领域的学术交流范围,组织各学科的继续教育及专科培训,与制药厂家合作建立专项基金,针对各种治疗临床疾病的药物进行论证和应用培训;参与支持中医药的开发、研制与发展,为我国传统医药学做贡献。

经国家卫生部和科技部批准,吴阶平医学基金会于2006年设立了“吴阶平医学奖”。并聘请15名著名专家组成第一届吴阶平医学奖评审员会,评审委员会主席由全国人大副委员长、中国科协主席韩启德担任。